Travail du vendredi 17 décembre 2021
5 / Que leurs ramènent  les cuistots ?
Que : mot interrogatif  réponse  singulier ou pluriel ?
Début de la phrase réponse
Les cuistots  leurs ramènent ….. 
Texte  L 160
Ils cessèrent de parler quand les cuistots apportèrent la soupe. 
R 1 : Les cuistots  leurs ramènent  la soupe.
Ils cessèrent de parler quand les cuistots apportèrent la soupe. 
- C'est pas trop tôt! Ça fait des heures qu'on l'attend vot' rata, dit un jeune qui se rongeait les ongles depuis un bon moment.
- C'est du bon, t'as bien fait d'attendre. Sors ta cuillère et ton canif mon gars, répondit une voix.
C'était du bon en effet. On leur servit une pleine gamelle de riz chaud, bien gras, du qui tient au ventre, plus le pinard habituel et du café brûlant.

R 2 : Les cuistots  leurs ramènent du   riz chaud, bien gras, du qui tient au ventre, plus le pinard habituel et du café brûlant.
R 3 : Les cuistots  leurs ramènent la soupe ( du   riz chaud, bien gras, du qui tient au ventre, plus le pinard habituel et du café brûlant ) .

6 / Que fait le tabac ?
Texte l 191
- Tu vois, Jean, le tabac, ça fait un peu de bien comme le vin, mais en plus, ça efface l'odeur des morts.
R : Le tabac fait un peu de bien comme le vin, mais en plus, ça efface l'odeur des morts.

Correction lecture ch 2 L1 à L119
1 / Pourquoi Yffic et Jean  dorment accolés l’un à l’autre ?
Pourquoi : mot interrogatif, interroge sur la cause,  la raison, le motif 
R : Yffic et Jean  dorment accolés l’un à l’autre (parce que / car ) ….
Texte L 1
Yffic et Jean ne bougeaient plus. Ils dormaient, toujours accolés l'un à l'autre.
Yffic serrait sa pipe dans sa main. Au fil des heures, leurs capotes s'alourdissaient, toujours plus imbibées de pluie neigeuse. C'est un peu après minuit qu'ils se réveillèrent pour de bon. Le froid avait gagné. 
R : Yffic et Jean  dorment accolés l’un à l’autre  car le froid avait gagné.

2 / Qui est imbibées de pluie  neigeuse ?
Qui : mot interrogatif singulier  réponse singulier qui désigne une personne
R : Ce qui est imbibées de pluie  neigeuse 
Au fil des heures, leurs capotes s'alourdissaient, toujours plus imbibées de pluie neigeuse.
R : Ce qui est imbibées de pluie  neigeuse c’est leurs capotes.

3 / Pourquoi se réveillent-ils  peu après minuit ?
R : Ils se réveillent  peu après minuit  car …
Texte L5
 C'est un peu après minuit qu'ils se réveillèrent pour de bon. Le froid avait gagné. Il avait chassé leur sommeil. Ils n'avaient plus qu'à continuer à attendre.
R : Ils se réveillent  peu après minuit  car le froid avait gagné

4 / Pourquoi le p'tit déjeuner arrive  avec un peu d'avance?
R : Le p'tit déjeuner arrive  avec un peu d'avance car …
Texte L 
- On est bon, v'la le p'tit déjeuner avec un peu d'avance.

Après, c'est nous qu'on y va, ce s'ra l'attaque où j'm'y connais pas! Même qu'on va sortir en deuxième vague.
R : Le p'tit déjeuner arrive  avec un peu d'avance car ce s'ra bientôt l'attaque. 

5/ Que fait l'homme de corvée ?
Texte L 58 59
L'homme de corvée était près d'eux. Il versa du café noir tiède dans leur quart.
R : L'homme de corvée versa du café noir tiède dans leur quart.
6 / Pourquoi le lieutenant part sans dire un mot après l’incident de la pipe ?
Pourquoi : mot interrogatif, interroge sur la cause,  la raison, le motif 
R : Le lieutenant part sans dire un mot après l’incident de la pipe parce …

Texte l 82
Au cas où vous le sauriez pas, on va s'faire poirer dans pas longtemps.
R : Le lieutenant part sans dire un mot après l’incident de la pipe parce qu’il sait que ils vont s'faire poirer.
7 / Qu’est ce qui compte le plus pendant  l’assaut ?
R : Ce qui compte le plus pendant  l’assaut est ..
Texte L 109- Qu'est-ce qui compte le plus dans tout ça? demanda Yffic en souriant. Le masque à gaz? Les cent vingt cartouches ?
 La  gourde à vin? Le quart de gnôle ou cette couverture roulée qui ressemble à un gros saucisson?
- T'as oublié ton lebel, et sa baïonnette par-dessus l'marché! Mais, en fait, c'qui compte le plus c'est que tu te fasses invisible pour les balles aussi bien que pour ces salauds d'obus.
R : Ce qui compte le plus pendant  l’assaut c'est que tu te fasses invisible pour les balles aussi bien que pour ces salauds d'obus.

Devoir : 
Lundi 3 janvier 
Calcul  Revoir les exercices de L2 et refaire les soustractions que nous avons corrigées.
[bookmark: _GoBack]Il y aura une évaluation de calcul (addition et soustractions ) le jeudi 6 janvier.
Calcul
	18 407 – 11 662 =  
	59 767 – 5 592 =    
	89 821 – 52 883 =
	5 815 – 5 664 =

	46 825 – 608 = 
	98 379 – 21 381 = 
	7 268 – 4 881 =
	


Grammaire  
 Revoir L5 et L6 l’évaluation se fera le lundi  10 janvier.

Lecture terminer de lire le livre sur le chemin des Dames et revoir le travail sur les phrases réponses. Toutes les corrections sont sur le site de l’école.



